

每年可为市民省2000万元

岛城一小时优惠换乘试运行

□ 本报记者 白晓 肖芳
本报通讯员 刘珊 廖海林

3月11日,是岛城全面开展一小时优惠换乘试运行的第一天。从早晨6:30开始,交运温馨巴士31路、隧道3路、611路、625路等68条公交线路陆续激活IC卡机后台系统。

一年能省500元

3月11日上午8:00左右,市民王女士从常州路车站乘坐637路公交车到海尔工业园站换乘606路。在登上606路车打卡时,王女士特地注意了一下自己的IC卡内余额,在“滴”地一声打卡后,IC卡机上显示扣费0元。

在她后面上车的乘客王先生和石女士都是乘坐633路换乘606路,两人在第二次打卡时也没有扣费。三名乘客均表示此前已从得知一小时优惠换乘政策从3月11日起试点,所以在上车时留心观察。

“我每天上下班都要在海尔工业园和刘家庄之间来回倒车,现在有了优惠政策,每天都能省下1.6元。”乘客孙蕾给记者算了一笔账,以前打车每天要花3.2元,现在只需花一半的钱,一年能节省500多元。孙蕾说,坐公交车又便宜又环保,她准备让老公也放下私家车,加入公交一族。

温馨巴士606路驾驶员于宝钢告诉记者,在上一小时的运行中,有20多名乘客享受到了优惠换乘政策。看到自己的交通费用支出确实有所减少后,乘客们都对优惠政策点赞。

此次温馨巴士68条公交线路同时进行一小时优惠换乘试点,是目前为止岛城最大规模的优惠换乘试运行。一些平时开车上班的市民也放下私家车体验乘坐公交出行。当天,交运温馨巴士68条公交线路客流量整体增长3%,当天发送客流36万人次左右。

交运温馨巴士信息管理处副处长门恺介绍,从后台打卡记录系统中可以看到,在目前乘坐31路、223路、605路、623路等近70条公交线路的乘客中,每天换乘的刚需乘客大约有将近4万人次。初步测算,这一优惠政策的实施,交运集团的线路将给市民们每年省下2000万元左右的乘车费用。

根据青岛公交集团大数据分析,公交集团市区200余条公交线路日均客流量达200余万人次,打卡乘客110万人次,1小时内换乘的乘客有约30万人次。实施优惠换乘以后,仅公交集团的线路每天就可有15万人次享受优惠,日优惠票价约13万元,年优惠约5000万元。

是优惠,不是免费

在青岛大多数公交线路的票价为1元,但也有些线路的公交车票价为2元或2元以上,如果换乘不同票价的公交线路该怎样享受优惠政策成了很多换乘乘客关心的问题。

记者登上一辆604路公交车刷卡乘车卡显示扣费金额为0.8元,随后记者在科技街车站下车换乘隧道3路公交车,在隧道3路刷卡时,显示扣费金额也是0.8元。对此,交运温馨巴士信息管理处副处长门恺说,一小时优惠换乘并不意味着换乘时打卡扣费一定是0元,在换乘不同票价的公交车时,打卡扣费金额可能会有所不同。

根据青岛市一小时优惠换乘实施细则,如果使用同一张琴岛通卡换乘现金票价高于1元的线路,换乘时免收1元乘以本次刷卡折扣,其余部分据实支付。即:实际刷卡扣费金额=(本次现金票价-1元)×本次刷卡折扣。打个比方,如果一名乘客拿普通琴岛通卡乘坐604路换乘隧道3路,持普通琴岛通卡可以享受票价8折优惠,那么在乘坐604路打卡时,打卡金额为1元×0.8=0.8元;在换乘隧道3路打卡时,实际刷卡金额为(2元-1元)×0.8=0.8元。而

在实施一小时优惠换乘政策之前,持普通琴岛通卡乘坐604路为0.8元,换乘隧道3路的打卡票价为1.6元。

一卡只限一人

一小时优惠换乘政策与市民们的日常出行息息相关,在开始试点后,许多市民拨通交运温馨巴士的咨询电话,就怎样享受优惠换乘政策和乘车注意事项等方面提出疑问。交运温馨巴士信息管理处工作人员周静说,3月11日工作人员共接听了100多个市民打来的咨询电话,其中,市民最关心的问题是如果多人使用同一张琴岛通卡乘车,换乘其他公共交通工具时是否每个人都能享受换乘优惠。

周静表示,青岛市的换乘优惠是通过刷卡来计时间,每张卡只能记录一个人的信息。所以,如果想多人同时享受换乘优惠,那就需要每个人都持有一张琴岛通卡。

另外一个比较集中的问题,是乘客们普遍关心老年卡、学生卡等琴岛通卡类型是否能享受优惠。据了解,目前,岛城的琴岛通卡分为普通卡、学生卡、60-64岁老年半价卡、老年卡、爱心卡等几个类型,只要是使用电子钱包扣费的卡型都可以享受优惠政策,即普通卡、学生卡和60-64岁老年半价卡可享受优惠。残疾人、残疾军人、因公致残的人民警察、重点优抚对象以及65岁以上老年人均凭琴岛通专用卡(即老年卡、爱心卡等卡型)可免费乘坐市

内公共交通工具。

“在试运行期间,如果乘客们还有一小时优惠换乘的问题需要咨询,可以拨打电话66729870,我们会在每周一至周五9:30—17:00专

门安排工作人员为市民解答相关问题。”周静提醒市民在换乘时要注意控制时间间隔,换乘优惠限定为一小时,一旦第二次打卡与第一次打卡的时间间隔超出一小时将正常扣费。



一小时优惠换乘试运行首日,市民乘车刷卡。

抓捕毒贩牺牲民警王鑫被评为革命烈士

□ 记者 李媛 报道

本报青岛讯 3月12日,在抓捕贩毒嫌疑人中英勇牺牲的市北公安分局华阳路派出所民警王鑫被山东省人民政府评为革命烈士,被公安部追授为“全国公安系统二级英雄模范”荣誉称号。

王鑫,1973年出生,1994年参加公安工作,中共党员,生前系青岛市公安局市北分

局华阳路派出所民警。2015年3月10日,王鑫同志在抓捕贩毒嫌疑人过程中,面对犯罪嫌疑人不顾民警警告、驾车疯狂冲撞的危急情况,为避免伤及群众和战友,不顾个人安危,奋勇上前抓捕,被犯罪嫌疑人驾车撞倒反复碾压,身受重伤,经抢救无效,于3月24日不幸牺牲,享年42岁。

王鑫自参加公安工作以来,忠于职守,

爱岗敬业,在平凡的岗位上作出了不平凡的成绩。曾获4次立功,被评为全省公安机关基层标兵,荣获“2015年度感动青岛十佳道德模范”。从事110接处警工作17年来,他先后调解纠纷2970余起,抓获各类犯罪嫌疑人320余人,先后为群众做好事4600余件,挽救群众生命30余次,结对帮扶困难居民6户,赢得了群众的广泛赞誉。



春耕化肥 即报即放

□ 白晓

付夏 报道

随着天气转暖,春耕开始,大批进口化肥密集抵港入境。为保春耕,青岛大港海关主动走访化肥进口企业,指导企业准确申报,并在通关现场设立咨询台和“春耕化肥绿色通道”,优先办理进口化肥报放手续,实行全天候预约通关,保障春耕化肥“即报即放”。

据统计,今年以来,青岛大港海关已快速验放各类进口化肥10.75万吨,比去年同期增长70.82%。

岛城燃气管道改造 全面复工

□ 记者 张晓帆 报道

本报青岛讯 3月7日,青岛能源华润燃气公司透露,随着气温回升,岛城燃气灰口铸铁管改造工程已陆续复工,加速推进。

青岛市敷设天然气管道3800公里,其中2000年以前建设的有数百公里,采用的是灰口铸铁管道,材质脆、韧性差,法兰接口多,受到重车碾压、路基沉降等外力影响,极易发生破裂,法兰接口松动等,造成燃气泄漏。春节期间,青岛燃气管线先后发生燃气泄漏事故20余起,都是发生在这些“老管道”上。

为保障市民假期安全,春节期间,市里暂停了燃气管道的施工,对路面进行了临时恢复。现在气温恢复正常,施工又全面展开。通过此次改造,管道将全部采用PE管和钢管,加上使用焊接工艺,避免了接口漏气的问题。

青岛建筑企业信用 年度考核结果揭晓

两企业被列入 安全生产“黑名单”

□ 记者 肖芳 报道

本报青岛讯 3月9日,青岛市城乡建设委公布了2015年度青岛建筑市场主体信用考核结果。其中,考核结果为D级的青岛御景建设工程有限公司、盐城市鸿基建筑工程劳务有限公司被列入安全生产“黑名单”。根据要求,考核为C、D级的企业,将被处以暂停在青岛承揽工程半年或一年的处罚。

去年,市城建委共对3186个建筑行业相关企业的信用状况进行了年度考核,包括建设单位480家,施工单位1445家,监理单位88家,以及劳务分包、招标代理、造价咨询、质量检测等各类企业;项目经理、项目总监等从业人员23259名。考核分为A、B、C、D四个等级,2015年度累计加分41805分,扣分39471分,综合反映了青岛建筑市场各个参与主体的信用情况。

在施工单位方面,青岛95%以上的施工总承包企业信用结果良好,考核结果为A级,尤其前几名的“龙头企业”信用加分较上年均有一定幅度的增加,表现出较强的行业竞争力。根据规定,这些企业将在招标投标、融资信贷、资质管理等方面享有优惠的“信用溢价”。此外,共有47家本地和外地入青施工企业考核等级为C、D级,青岛御景建设工程有限公司、盐城市鸿基建筑工程劳务有限公司因被安监列为安全生产黑名单,均被考核为D级。考核为C、D级的企业,将被处以暂停在青岛市承揽工程半年或一年的处罚。

在建设方面,有9家企业考核结果为C、D级,多因在组织工程建设过程中出现施工许可可开工、违规使用无资质劳务企业等严重违法违规行为受到扣分处罚。这些企业将接受主管部门组织的强化培训,提高新开工项目工程担保额,并会在土地、银行等部门办理相关土地、信贷业务方面受到负面影响。

青岛建筑市场主体信用考核制度从2005年开始运行。去年9月起,全市“建筑市场监管与诚信一体化平台”开始运行。

虽说是“绿色”,但治疗范围、效果有限——

“推拿热”该降温了

□ 本报记者 李媛

孩子高烧一周 只推拿延误病情

3岁半的浩浩是个活泼好动的小男孩。最近由于天气转凉感冒发烧,整天蹦蹦跳跳的浩浩这下子老实了很多。“最高的时候39度,觉得没什么大事就一直带着孩子去推拿,想着推拿就好了。”和很多家长一样,浩浩妈妈也是宁愿多花点钱带孩子推拿,也不想让孩子打针吃药。

此前有过多次推拿治病的经历,让浩浩一家都相信推拿就可以退烧。连续一个星期,家长天天带着浩浩到一家推拿诊所治疗。可是,浩浩的病情一直不见好,而且一直吃不下饭睡不着觉。推了一周都没见效果,家里人这下有点担心了,这才带着浩浩到医院检查,结果显示由于憋气多日导致孩子急性呼吸衰竭。经过10天的治疗,小浩浩恢复了往日的活泼,吃饭睡觉也都正常,但是却留下了支气管扩张后遗症。

说到这里,浩浩的家长表示特别后悔,本以为是个普通感冒推一推就好,没想到自己的好心反而害了孩子。“以后还是要先来医院找医生诊断,外面的那些诊所水平再高也不能盲目相信。”浩浩妈妈眼角已经泛起了泪水

推拿不能包治百病 有些病要到正规医院

“像常见的感冒发烧、上呼吸道感染引起的咳嗽,还有腹泻便秘这些病症,都适用于小儿推拿,而且经过多年的传承和完善,我们在这方面的治疗效果都很不错,但是不是说什么病都适合推拿,具体情况得到医院去确诊,可以推好的不吃药最好,但像肺炎这样的病,就应该及时找西医治。”海慈医院中医科主任葛滢菲告诉记者。

市民王女士带孩子来到海慈医院儿科门诊推拿。“前天就发烧了,烧38度多吧,就带孩子过来推了推,昨天就退烧了,医生说今天推完就可以了。”王女士告诉记者,孩子从小到大生病一直都是以中医推拿治疗为主,一般的

感冒咳嗽推两三次就好了,确实有效果。至于市场上存在的大量私人推拿诊所,王女士表示自己也带孩子去尝试过,效果并不理想,最后还是得到医院来。

正在海慈医院进修学习小儿推拿的成都市温江区人民医院医生雷静涵告诉记者,近几年,成都百姓对于小儿推拿的认可度也越来越高,这次过来进修主要是因为青岛是三字经流派的发源地,想过来学习一下正宗的手法,同时可以积累更多的临床经验。“这边门诊基本上每天都有几十个患者,而且各种症状都有,确实让我学习到很多。”雷医生表示,回去一定会将三字经流派的小儿推拿发扬光大。

市场乱象同样需要治理

调查发现,随着抗生素过度使用被越来越多百姓关注,近几年,中医小儿推拿治疗受到岛城家长追捧由于市场进入门槛低,只要具备按摩师资格证就能开业,各种小儿推拿诊所是如雨后春笋般出现。其中有很多人打着祖传中医、果流派传人等各种旗号开小儿推拿诊所的,根本不具备专业医师资质。

记者走访了天山小区、金坛路、兴隆路等附近几家小儿推拿诊所,发现这些诊所多数开在居民区内,租用的房间不大,室内摆几张推拿床,甚至没有消毒等措施。这些诊所,有的有保健按摩的营业执照,有的连营业执照都没

有。即使如此,登门治病的患者还是络绎不绝,十几平方米的小屋里坐满了人。

至于所谓的流派传人、祖传技艺等说法,由于小儿推拿流派众多百姓难以考究真假,多数是朋友亲戚介绍过来的。“现在很多培训机构,一点基础都没有,有的学一个月,懂点手法就出来开诊所了,也不需要什么医生资质,最主要是小儿推拿不需要吃药打针,家长们都认,而且推不好也不会出现很严重的后果,效果不好就再来医院看。”一位儿科医生告诉记者,虽然市场上伪专家很多,但是小儿推拿的市场价格一直在涨,推一次平均价格在80到100元,比正规医院收费还高。

对于小儿推拿市场的乱象,青岛市卫计委监督执法局有关人员表示,由于推拿按摩不属于医疗行为,所以他们无权对其进行监管。而且,目前国家职业分类中并没有小儿推拿这个工种,国家也未出台小儿推拿相关的职业标准,因此市场上出现的小儿推拿行业的执业证书都是各培训机构自己发的。也就是说,既没有行业规范,也没有行业监管,小儿推拿是一个管理盲点。

“小儿推拿经过这么多年临床积累,已经形成了一套有效的治疗体系,是一种无副作用的绿色疗法,我们有义务去传承也有义务运用它来为百姓服务,但是这其中还需要政府帮助来规范这个行业,不然的话不仅损害了患者利益,同时也不利于这项技术的传承和保护。”葛滢菲表示。